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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Apoio no acesso ao emprego dos jovens na Grande Baía  

 

A diversificação da indústria é a via para o desenvolvimento económico de 

Macau, e um dos temas que mais preocupa a sociedade é a reserva de quadros 

qualificados locais, especialmente, quando o Governo está a detalhar o plano de 

desenvolvimento diversificado de “1+4”, e quando o País está a promover de forma 

aprofundada o plano de construção da Grande Baía, por isso estes planos reflectem 

ainda mais as necessidades do nosso desenvolvimento. Assim, é extremamente 

importante que o Governo seja uma ponte essencial para ajudar os jovens a 

integrarem-se no mercado de trabalho da Grande Baía, formando quadros 

qualificados quer para a zona da Grande Baía quer para a Zona Aprofundada, 

promovendo o futuro desenvolvimento diversificado da indústria de Macau e 

acelerando a integração na conjuntura do desenvolvimento nacional. 

Para além da implementação das “Linhas Gerais do Planeamento para o 

Desenvolvimento da Grande Baía” e do “Projecto Geral de Construção da Zona de 

Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin”, e a 

implementação das respectivas medidas complementares, o Governo deve ainda 

melhorar o ambiente e o apoio a prestar aos jovens de Macau para eles se 

integrarem no desenvolvimento da Grande Baía. O Governo tem vindo a implementar 

actividades de apoio aos jovens para que eles possam encontrar emprego, tendo o 

Governo cooperado, nomeadamente, com as feiras de emprego “online” da Grande 

Baía1 e as empresas do Interior da China para a realização de planos de estágio. Um 

                                            
1 “Site” de emprego e estágio para os estudantes universitários da Zona da Grande Baía 
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trabalho que merece o nosso reconhecimento. No entanto, a sociedade está atenta 

aos respectivos resultados e aos trabalhos complementares a efectuar, pois o 

Governo, para além de ter de melhorar constantemente o conteúdo e o leque de 

escolhas das respectivas actividades, deve ainda estar a par e resolver as 

necessidades e limitações encontradas pelos jovens no Interior da China, pois só 

assim é que se pode obter melhores resultados. 

Mais, alguns estudos apontam que o aumento salarial nas cidades da Grande 

Baía é mais significativo do que nas regiões de Hong Kong e Macau2, no entanto, 

ainda existe uma certa distância entre os salários médios, e isso não é um factor 

atractivo para os jovens. Pelo exposto, a região vizinha de Hong Kong lançou o 

“Greater Bay Area Youth Employment Scheme”3, com vista a garantir que os jovens 

qualificados sejam contratados por um salário mensal não inferior a 18 mil dólares de 

Hong Kong, o qual foi muito bem acolhido pelos jovens de Hong Kong. Recentemente, 

o Governo de Hong Kong tornou o respectivo plano permanente, alargando as 

opções de emprego dos jovens e promovendo o intercâmbio e a interacção entre os 

profissionais. Esta experiência pode servir de referência para o Governo da RAEM. A 

Zona de Cooperação Aprofundada também inquiriu publicamente a sociedade sobre 

as “Medidas de apoio ao emprego dos residentes de Macau na Zona de Cooperação 

                                                                                                                                        

Guangdong - Hong Kong – Macau de 2022 

http://2022sxh.zhaopin.com/activity.html 

2 Inquérito às Remunerações e Benefícios da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau 

2022 – “Business Digest” 

https://cutt.ly/c5E8kbe 

3 Greater Bay Area Youth Employment Scheme - Labour Department - Government of the Hong 

Kong Special Administration Region 

https://www2.jobs.gov.hk/0/en/information/gbayes/ 
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Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin (Proposta de Consulta)”4, e este 

trabalho tem merecido a atenção da sociedade, especialmente dos jovens. 

Por outro lado, o lançamento da política de emprego para os jovens da Grande 

Baía envolve diferentes regiões e cidades, pelo que as condições e o conteúdo são 

complexos, e as políticas destinam-se, principalmente, a áreas ou grupos específicos, 

sendo poucas as políticas gerais. Os jovens podem ter dificuldades em conhecer 

estas políticas e medidas, por isso, o Governo deve aperfeiçoar os trabalhos de 

divulgação das respectivas políticas, para que os jovens possam conhecer, 

verdadeiramente, as suas vantagens. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Quais foram os resultados alcançados em relação aos diversos serviços de 

apoio ao emprego disponibilizados pelo Governo na Grande Baía? Com vista 

a apoiar mais políticas e medidas no futuro, o Governo já procedeu a alguma 

análise estatística sobre os jovens que conseguiram emprego no Interior da 

China, nomeadamente, analisou os respectivos dados, as características e 

as tendências de desenvolvimento? Quanto aos vários programas de estágio 

já implementados na Grande Baía, o Governo deve, para além de optimizar o 

conteúdo dos programas, implementar medidas complementares para apoiar 

os jovens na procura de emprego e no desenvolvimento das suas carreiras 

                                            

4 Medidas de apoio ao emprego dos residentes de Macau na Zona de Cooperação Aprofundada 

entre Guangdong e Macau em Hengqin (Proposta de Consulta) - Boletim da Zona Económica Especial 

de Zhuhai 

http://www.hengqin.gov.cn/macao_zh_hant/hzqgl/dtyw/xwbb/content/post_3047540.html 
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profissionais na Grande Baía. Vai fazê-lo? 

 

2. Tendo em conta as diversas medidas de apoio ao emprego dos jovens 

lançadas pelas diversas cidades da Grande Baía, o Governo deve incentivar 

os jovens de Macau a conhecerem e a aproveitarem as vantagens das suas 

políticas, e deve ainda proceder à reorganização do conteúdo das medidas, a 

fim de ajudar os jovens a conhecerem melhor as respectivas informações e a 

estarem a par da situação. Vai fazê-lo? Com vista a ajudar os jovens a 

integrarem-se no desenvolvimento da Grande Baía, o Governo deve criar 

uma plataforma de apoio “one-stop” em Macau e nas outras cidades da 

região. Vai fazê-lo? 

 

3. O Governo tem conhecimento do ponto de situação dos trabalhos de 

auscultação pública sobre as “Medidas de apoio ao emprego dos residentes 

de Macau na Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau 

em Hengqin (Proposta de Consulta)”? O Governo vai tomar como referência 

a experiência de Hong Kong e implementar um subsídio complementar aos 

salários dos jovens que trabalham na Grande Baía? 

 

28 de Abril de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Io Fong 


